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INSTRUKCJE UZUPEŁNIAJĄCE DOTYCZĄCE PANELI BILDEX FR/A2 

1. USUWANIE LEKKIEGO ZABRUDZENIA POWIERZCHNI 

Pierwszym zalecanym etapem jest spłukanie ściany budynku strumieniem wody w kierunku od góry 

do dołu ściany. 

Zastosowanie na początku niewielkiej ilości wody pod umiarkowanym ciśnieniem (nie większym niż 

50 barów) jest dobrym sposobem na usunięcie nadmiaru pyłu, brudu i oparów z powierzchni paneli. 

Następnie należy delikatnie przetrzeć powierzchnię paneli BILDEX FR/A2 przy użyciu miękkich gąbek 

lub ściereczek zamoczonych w wodzie z delikatnym detergentem/mydłem. 

Podczas mycia należy stosować jednakowy nacisk, rozpoczynając mycie od ruchów poziomych, a po 

zakończeniu tego etapu należy powtórzyć mycie wykonując ruchy pionowe. Następnie mytą 

powierzchnię należy dokładnie spłukać czystą wodą. Dzięki temu powierzchnia panelu zostanie 

prawidłowo i jednolicie wyczyszczona. 

Spływanie środka czyszczącego na dolną część budynku należy zminimalizować, a obszary te powinny 

być utrzymywane w stanie mokrym i następnie odpowiednio spłukane w celu zminimalizowania 

występowania plam powstałych w wyniku spływania, którego nie dało się uniknąć. 

W przypadku budynków o niskiej fasadzie zaleca się czyszczenie fasady od dołu do góry, a następnie 

spłukanie jej od góry do dołu. 

Należy zawsze najpierw przeprowadzić czyszczenie próbne na małej powierzchni, aby upewnić się, że 

delikatny detergent/mydło nie spowoduje żadnych trwałych uszkodzeń na powierzchni paneli BILDEX 

FR/A2. Należy rozsądnie dobierać środki czyszczące. Nie należy stosować nadmiernego lub ściernego 

czyszczenia, ponieważ może to zmniejszyć lub usunąć połysk powierzchni paneli BILDEX FR/A2. Po 

zakończeniu czyszczenia należy zawsze dokładnie spłukać mytą powierzchnię czystą wodą. 

2. USUWANIE SILNEGO ZABRUDZENIA POWIERZCHNI, NAGROMADZONEGO PYŁU  

I CIĘŻKICH OPARÓW 

W przypadku usuwania silnego zabrudzenia powierzchni, w celu usunięcia mieszanki uszczelniającej, 

smaru lub szczeliwa może wystąpić konieczność zastosowania łagodnego rozpuszczalnika, takiego jak 

alkohol izopropylowy, etanol lub rozcieńczonego N-heksanu. 

Silniejsze rozpuszczalniki mogą mieć szkodliwy wpływ na powierzchnię pokrytą powłoką lakierniczą. 

Aby zapobiec wszelkim uszkodzeniom wykończenia paneli BILDEX FR/A2 należy sprawdzić punktowo 

działanie środka na małej, niewidocznej powierzchni. Pozostałe osady należy zmyć łagodnym 

detergentem/mydłem i spłukać wodą. 

Należy unikać silnych rozpuszczalników lub wysokich stężeń innych środków czyszczących, ponieważ 

mogą one uszkodzić powłokę lakierniczą paneli BILDEX FR/A2. Nie należy używać ściernych środków 

czyszczących do czyszczenia powłok lakierniczych paneli BILDEX FR/A2. Należy możliwie szybko 

usunąć ściekającą wodę z mydłem. Nie należy nigdy używać żadnych zmywaczy do farb, żrących 

środków alkalicznych, kwasu ani ściernych środków czyszczących do czyszczenia powierzchni paneli 

BILDEX FR/A2 pokrytych powłoką lakierniczą. Nie należy nigdy używać silnych rozpuszczalników 
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organicznych do czyszczenia powierzchni paneli BILDEX FR/A2 pokrytych powłoką lakierniczą. W celu 

rozcieńczenia środków czyszczących należy postępować zgodnie z zaleceniami Producenta. 

3. KONSERWACJA PANELI BILDEX FR/A2 

Wszelkie aspekty prac budowlanych należy realizować zgodnie z zaleceniami Producenta i/lub 

dostępnymi informacjami technicznymi. 

Przeprowadzenie konserwacji fasad BILDEX FR/A2 należy do zakresu odpowiedzialności istniejącego 

właściciela. Do zakresu odpowiedzialności właściciela budynku należy również upewnienie się, że 

wszyscy przyszli właściciele są w pełni świadomi spoczywającej na nich odpowiedzialności związanej z 

przeprowadzaniem wymaganej konserwacji określonej  

w niniejszych „Instrukcjach uzupełniających dotyczących paneli BILDEX FR/A2”. 

Charakter i zakres konserwacji paneli BILDEX FR/A2 będzie zależny od materiału lub systemu, 

położenia geograficznego, położenia paneli na budynku i może obejmować wymianę komponentów 

lub części podlegających zużyciu. 

Konserwacja elementów BILDEX FR/A2 obejmuje w szczególności: 

A. postępowanie zgodne z zaleceniami Producenta dotyczącymi konserwacji; 

B. przeprowadzanie regularnych przeglądów - raz w roku - i wymiana takich komponentów 

systemu, jak uszczelnienia styków tam, gdzie jest to wymagane; 

C. sprawdzenie stabilności panelu poprzez przeprowadzenie kontroli wzrokowej pod kątem 

luźnych lub skorodowanych połączeń, jak również zastosowanie nacisku i siły względem powierzchni 

paneli; 

D. mycie powierzchni co najmniej raz w roku zgodnie z zaleceniami Producenta; 

E. w przypadku dodania do fasady budynku na późniejszym etapie elementów takich,  

jak oznakowanie, oprawy oświetleniowe lub otwory, które nie zostały uwzględnione wcześniej przez 

dostawcę, należy pamiętać o tym, że takie działanie może mieć wpływ na sam materiał oraz 

zabezpieczenie przed wpływem warunków atmosferycznych. 

Konserwacja nie obejmuje żadnego rodzaju unowocześnienia elementów fasady w celu sprostania 

nowym wymogom estetycznym lub zwiększonym oczekiwaniom użytkowników dotyczącym 

środowiska. 

Należy regularnie czyścić powierzchnie paneli BILDEX FR/A2 wyposażonych w powłokę lakierniczą, 

przynajmniej raz w roku. 


